

伊朗宣佈提高濃縮鈾濃度 法批「違反」協議

伊朗昨日宣佈即日起提高濃縮鈾提煉濃度，將不再受伊朗核協議規定的3.67%濃度所限制，副外長阿拉格希警告除非其餘簽約國能夠在60日內，提出讓伊朗免受美國制裁影響的方法，否則伊朗將停止履行更多核協議承諾。伊朗此舉被視為進一步向歐洲國家施壓，法國總統馬克龍形容伊朗已經「違反」協議，以色列則批評伊朗的舉動「極度危險」，呼籲歐洲國家重啟對伊朗制裁。

伊朗政府發言人拉比昨日中午召開記者會，表示將於「數小時內」進行高於3.67%濃度的鈾濃縮活動，他沒有透露濃度會提升至什麼水平，僅表示將取決於實際需要。伊朗早前曾經表示，將會把鈾濃縮濃度提升至5%以上，伊朗新聞電視台昨日則指，當地布什爾核電站需要濃度為5%的濃縮鈾，而位於德黑蘭的科研用核反應堆則需要20%濃度濃縮鈾。

揚言60日後進一步行動

伊朗於2015年簽署核協議前，曾生產濃度接近20%的濃縮鈾。鈾濃縮濃度的限制是核協議核心條款，90%以上高濃度濃縮鈾屬於武器級核材料，可以用於製造原子彈，但理論上生產20%濃度和90%濃度濃縮鈾之間幾乎沒有技術障礙。核協議亦規定，伊朗在協議生效15年內保存最多300公斤3.67%濃度濃縮鈾，但伊朗7月1日已宣佈突破300

公斤儲量限制。阿拉格希在記者會上批評，歐洲國家未有履行核協議承諾，需要為此負責，他強調對話的大門仍然打開，但其餘簽約國需要協助伊朗解決美國制裁引起的問題，包括石油出口減少，否則伊朗將於60日後採取更多行動，至於相關行動詳情則會在適當時候公佈。

■美聯社/法新社/路透社

保密電文曝光 「機能失調無望恢復正常」

英大使稱特朗普管治無能

英國《星期日郵報》昨日公開一批英國政府外交電文，顯示2016年起就任英國駐美國大使的達羅克曾經多番在呈交外交部的報告中，批評美國總統特朗普，包括形容特朗普和他的政府「無能」(inept)、「笨拙」(clumsy)及「罕見的機能失調」(uniquely dysfunctional)，不過達羅克認為，特朗普固然醜聞纏身，卻仍可以像「未來戰士」一樣從「熊熊烈火中再站起來」。英國政府證實電文內容屬實，但強調大使意見不代表政府立場。事件有機會嚴重損害達羅克以至英國政府與特朗普的關係。

達羅克自2016年1月起派駐華盛頓，當時特朗普仍未上任。《星期日郵報》洩露的外交電文則由2017年開始直至最近，涉及所有白宮內外事務，包括如美國對中東政策、特朗普競逐連任的大計等，以加密方式發送至英國外交及聯邦事務部。

醜聞纏身卻不死「如未來戰士」

報道指，達羅克在其中一封電文寫道：「我們不認為特朗普政府可以變得稍為正常點，會變得沒那麼無能、沒那麼變幻莫測、沒那麼多派系鬥爭、外交上沒那麼多失誤及無能。」至於特朗普被指「通俄」，達羅克則直指「不能排除最差情況」，並指特朗普可能「欠俄羅斯人情」。特朗普上月國事訪問英國獲高規格接待，達羅克指特朗普和他的團隊為之「驚嘆」，但警告特朗普始終抱持「美國優先」主張，即使他獲英國厚待，英國也無法一直維持「寵兒」地位。

達羅克雖然認為特朗普隨時再次爆出重大醜聞，導致其總統工作「徹底失敗」，甚至可能不體面地倒台，但英國政府仍「不應無視特朗普」。達羅克指出，即使特朗普醜聞纏身，但對方最終仍可以「從熊熊烈火中站起來，受到打擊但完好無缺，就像阿諾舒華辛力加在《未來戰士》最後一幕那般。」達羅克親身去過一次特朗普連任競選集會，認為對方有一定勝算，但集會上「幾乎清一色是白人」。

稱特朗普為連任無意攻伊

美軍無人偵察機上月在伊朗一帶被擊落，達羅克其後批評華府的伊朗政策「無條理、混亂」，且相信未來亦不會有改善，「特朗普政府一直存在分歧」。對於特朗普聲稱自己在最後關頭叫停空襲伊朗，以免造成150人死亡，達羅克表示質疑，認為特朗普從頭到尾皆無意攻伊，原因是擔心推翻2016年競選承諾將影響連任機會。

白宮拒絕回應報道，英國外交部則發表聲明，指大使有責任就駐在國政局為政府提供真實、不作掩飾的評估，有關意見不一定代表政府立場，正如美國駐英國大使亦會提交他對英國政局及政客性格的評估。聲明表示，內閣官員及公職人員應以正確方式處理相關文件，確保大使可以在保密情況下提交建議，最後強調駐華盛頓外交官與白宮仍維持緊密關係，「可以承受此類不當行為」。

■綜合報道



達羅克批評特朗普政府無能。網上圖片



達羅克認為白宮內鬥是事實。網上圖片

「白宮內鬥屬實」 建議英官奉迎特朗普

英國駐美國大使達羅克的外交電文被公開，其中一封電文寫於美國總統特朗普上任150日後，當時達羅克向英國國家安全委員會提供有關對美政策的建議，直指媒體報道白宮內鬥的內容全部屬實，亦提到英國官員與特朗普交流時，可以盡量迎合及奉承對方等。

籲心理準備冒犯更過火

美國媒體多次報道白宮內部組織混亂、官員內鬥，特朗普一向駁斥有關報道為「假新聞」，但達羅克在電文指出，多名消息人士及白宮相關人士均可確認，媒體報道內容大多屬實，同時稱英國政府應該做好心理準備，特朗普會愈趨頻繁地，用「過分、甚至

冒犯的言辭」批評英國官員。達羅克提出3項與特朗普交流的建議，首先是從特朗普身邊的幕僚入手，影響他們對英國的取態，因為特朗普經常向白宮團隊、內閣官員及共和黨高層徵詢意見，甚至是政府外部的朋友，達羅克更在電文透露，英國已經「栽培」了不少特朗普友人。

達羅克同時建議英國首相文翠珊應該勤與特朗普通電話，如最少每月2至3次，並稱沒有人可取代首相的分量。至於在與特朗普相處時，達羅克指官員可以多加稱讚特朗普，迎合特朗普的自尊心和缺乏安全感，例如在對話開始時，先讚美一下特朗普近期的政策，另外提出觀點時，亦應盡量簡單，甚至「直截了當」地表達。

■綜合報道

德銀宣佈重組計劃 2022年前裁1.8萬人

德意志銀行昨日正式公佈盛傳已久的重組計劃，宣佈計劃結束全球股票交易業務，並調整固定收益業務和投資銀行業務的規模，今後重點將從投行業務轉向服務德國企業客戶。德銀估計到2022年底，重組費用累計將達到74億歐元(約647億港元)，並估計需裁減多達1.8萬人，佔該行現時總人手約1/5。

德銀表示，將加快縮減現有的非戰略性投資組合，並成立新的壞賬銀行處理不需要的風險加權資產，涉及約740億歐元(約6,473億港元)。德銀目的是在2022

年將調整後成本降至170億歐元(約1,487億港元)，並且在2022年實現70%的成本收入比。

受重組相關開支影響，德銀預計第二季度將錄得28億歐元(約245億港元)淨虧損，預計下半年及以後幾年還會有更多的重組費用，到2022年年底重組費用將累計達到74億歐元。德銀表示，管理層打算從現有資源中撥出資金進行重組，不需要額外資金，但將不會派發2019至2020年度的股息。

■路透社/彭博通訊社

佛州商場疑氣爆23傷 碎片飛百米



薄餅店被炸至只剩鋼筋支架，滿地碎片。網上圖片

美國佛羅里達州普蘭泰申一個購物中心前日發生爆炸，懷疑是一家倒閉多月的薄餅店洩漏煤氣引起。爆炸造成最少23人受傷，薄餅店被炸至只剩鋼筋支架，相鄰的店舖亦嚴重損毀，大片石屎和金屬碎片被炸飛到近百米之外。

消防在爆炸的薄餅店內發現損毀的煤氣管，但暫時未能肯定是否爆炸原因，當局事後立即暫停購物中心的煤氣供應，以免再生危險。位於薄餅店前街的健身會所窗戶被震碎，被炸飛的大片石屎飛到45米之外，金屬碎片更散落到90米以外的街道上。

目擊者表示爆炸火光照亮了天空，在對面街工作的卡佛表示，爆炸聲巨大得以為是雷聲，感覺建築物在震動，物品紛紛掉落，仿似「世界末日」。

爆炸發生時，41歲的瓦拉索克剛剛帶着妻兒開車離開健身會所，「我聽到轟然巨響，然後往後倒後鏡一看，看到一大片煙塵。如果我晚15秒離開，爆炸時我可能還在帶小孩上車，現在我可能就不會在這裡，我們小孩也不會在這裡了。」

所有傷者事後被送到醫院，當中包括一名兒童，幸好所有人傷勢並不嚴重。

■綜合報道

美著名淫媒被捕 涉與未成年少女性交易



曾經令英國安德魯王子陷入性醜聞的美國著名皮條客愛潑斯坦，前日因涉嫌於2002年2005年間與未成年少女進行性交易在紐約被捕，據報他最少被控以兩項性販賣及合謀性販賣罪，會於今日提堂。

今次並非愛潑斯坦首次因為類似罪名被捕，2007年佛羅里達檢察部門曾經指控愛潑斯坦在1999年至2005年間，透過中間人安排40名未成年少女到紐約及加勒比海別墅，讓她們全裸為他按摩，繼而手淫及口交，一名少女更被強姦。部分受害者為離家出走或寄養少女，愛潑斯坦亦會要求她們招攬更多女性參與賣淫。

曾與特朗普克林頓交往

不過這宗案件最終以愛潑斯坦與檢方達成認罪協議結束，愛潑斯坦獲輕判監禁13個月，更享有每周6天「保外工作」待遇，而當年負責這項認罪協議的檢察官，正正是現任勞工部長阿科斯塔。當地傳媒早前披露這項一直保密的認罪協議的詳情，引起公眾關注，案中受害人亦入稟要求推翻協議，法院正在審議。暫時未知今次拘捕行動與當年的案件是否有關。

66歲的愛潑斯坦以對沖基金致富，其後相識滿天下，除安德魯外，美國總統特朗普、前總統克林頓等人皆曾與他來往。由於愛潑斯坦經常為友好提供性服務中介，英國傳媒便多次以此質疑安德魯有否參與變童活動。

■綜合報道